

## 衡水发布

### 全市开工棚改项目 21个7836套

本报讯(记者马路)日前,衡水市政府新闻办就全市保障性安居工程和棚户区住房改造工作进展情况召开新闻发布会。记者从会上获悉,截至7月底,全市共开工棚改项目21个7836套,开工率61%,其中采取实物安置的开工项目5468套,采取货币化安置的开工项目2368套。

据了解,棚户区改造的范围不仅包括城市危房,而且包括城中村等类别。下一步,该市将采取现场督导、媒体曝光、约谈问责等措施,进一步加大督办力度,确保在8月底前实现开工80%的目标,10月底完成100%的开工目标,确保11月份完成全年的任务目标。

为确保公租房分配公平,该市对年老、残疾、重病等行动不便的家庭,全部分配低楼层,其余人员分配中高层。分配采取随机摇号方式进行,分配全过程邀请公证处进行公证,监察机关、群众代表现场监督,并将分配结果在网上公示。目前,待分配公租房房源主要有隆康小区、隆兴小区,共有可分配房源200余套。另外位于永安路的永安北里小区500套公租房将于今年年底交付分配。明年,该市还将陆续有公租房房源800余套纳入分配计划。

### 文化惠民活动 受众达300余万人

本报讯(记者马路)日前,记者从衡水市政府新闻办召开的衡水市2017年政府采购送戏下乡和农村公益电影放映活动情况新闻发布会上获悉,今年以来,该市进一步加大文化惠民力度,积极开展了政府采购送戏下乡和农村公益电影放映活动,截至目前,已完成送戏下乡演出180多场,农村公益电影放映34915场,文化惠民活动受众达300余万人。

据了解,衡水市政府采购送戏下乡文化惠民活动自2014年启动实施以来,至今已演出近1000场,覆盖了该市1000多个行政村,观众达100多万人次。该活动的演出主体是衡水市的河北梆子剧团和评剧团,他们每年深入到农村,根据群众需求编排文艺节目,演出了河北梆子剧《哑女告状》,评剧《秦娥冤》《狸猫换太子》《杨三姐告状》,还有现代剧《火种》等二十余部传统剧目和新编剧目。

该市的农村公益电影放映从2008年开始启动。按照国家公益电影放映的有关要求,该市的农村公益电影放映工作由省新闻出版广电局确定的春雨农村电影院线公司承担,全市组建了223个放映队。为提高放映质量,全部淘汰了老旧胶片放映机,配备了数字电影放映机,全面实现了农村电影放映数字化。

### 景县 紧盯重点领域重要岗位 深入推进两个专项工作

本报讯(记者马路 通讯员张文杰、段浩然)日前,笔者从景县纪委获悉,今年以来,该县深入开展两个专项工作,通过精准排查基层微腐败问题线索,取得初步成效,发现问题线索159件,查实87件,给予党纪政纪处分73人,移交司法机关1人,纳入整改的72件问题已全部整改到位。

该县紧盯重点领域、重要岗位和关键环节,组织公、检、法、财政、审计、民政等部门开展惠农资金专项检查,对党员干部涉纪问题线索全面排查。各牵头单位通过专题生活会、谈心交流、谈话函询、发放调查问卷等形式,组织动员机关干部对照自查。同时,坚持边查边改,列明问题清单,制定整改措施,逐一整改落实。对于主动查找和纠正问题的,依纪依规从轻、减轻或免于处理。对于消极应付、拒不纠正的要从严、从重处理,公开曝光。

该县还通过实地走访、开会调度、查阅档案等方式,进行全面督导、专项督导,形成了督导检查常态化。同时,以问责传导压力,倒逼责任落实,对专项整治不重视、安排部署不及时、底数不清、措施不力、进展不快或者敷衍塞责、弄虚作假、搞形式走过场的,严格落实一案双查,坚决从严从重问责。目前,已开展督导检查30余次,问责领导干部8人,公开曝光典型问题10起。

### 最美企业家 推选展示启动

本报讯(记者陈凤来 通讯员孔颖)近日,由衡水市工商联、市委统战部联合举办的衡水最美企业家推选展示活动正式启动。活动以企业创新创业、担当社会责任、推进经济强市为目标,以最美企业家服务经济强市、美丽衡水等系列活动为载体,通过公开推选展示、媒体集中宣传、充分宣传衡水的营商环境、为经济强市、美丽衡水建设凝聚力量。

据了解,推选对象为全市所有民营企业企业家,需符合企业经营业绩显著、科技创新突出、热心公益事业等条件。市级推选分三个阶段:网络展示,市工商联、市委统战部联合举办衡水最美企业家推选展示活动启动仪式,活动以企业创新创业、担当社会责任、推进经济强市为目标,以最美企业家服务经济强市、美丽衡水等系列活动为载体,通过公开推选展示、媒体集中宣传、充分宣传衡水的营商环境、为经济强市、美丽衡水建设凝聚力量。

## 开拓 研发中心+中试基地+产业园 新模式

# 高新区打造京津冀科技创新和成果转化高地

本报讯(记者陈凤来 通讯员崔晓明、张岩)近日,衡水市举办了2017衡水京津冀双协同创新论坛,衡水市高新区管委会与中科院工程热物理研究所、中科院微生物研究所等签署了战略合作意向书,超临界二氧化碳发电装备等三个科技成果转化项目和汽车尾气净化系统等6个配套服务及高科技项目签约进驻。

据了解,今年以来,衡水高新区抢抓京津冀协同发展重大战略机遇,并提出协同发展必须同步推进以治理污染、修复生态、加快营造良好营商环境和人居环境为重点的协同治理。该高新区还结合自身实际情况,将协同治理理念植入到协同发展中,创新实施了协同发展、协同治理双协同的工作思路。衡水市高新区管委会主任姚幸福说,高新区要开拓“研发中心+中试基地+产业园”的新模式,致力于打造京津冀科技创新和成果转化高地,引领特色产业转型升级和战略新兴产业培育,努力打造京津冀双协同创新引领示范区。

基于此,高新区从去年5月份开始,开展了与中国科学院的广泛深入对接,先后投入1.5亿元科研经费,联手中科院过程工程研究所等众多院所,建设中科院衡水科技成果转化中心。目前已建

成6000平方米的研发楼、4个中试平台、3个国家重点实验室和3个院士工作站,15个科技成果转化项目正式签约,12个科研项目通过专家评审。

以中科院衡水科技成果转化中心为龙头,高新区加强了教育部蓝火计划基地、京津石创客联盟、衡水科技大市场等科技创新平台建设,规划建设了服务科技创新的双协同创新特色小镇、鹿港世贸小镇,完善了规划总面积2000亩、起步区500亩的中科衡水科技成果转化产业园,形成了比较完备的科技创新转化体系。

科技创新又对招商引资、项目建设产生了巨大的引领作用。首批投入5000万元研发经费与中科院工程热物理研究所合作,共建超临界二氧化碳发电装备,依托这一研究课题,实现了多个核心技术、多个成果转化的裂变效应。同时,还先后引进了华药大健康产业园等5个百亿元投资(产值)项目。

金融创新是科技创新的重要支撑,为保障科技研发、成果转化、产业升级等创新活动的开展,高新区联合各金融机构和企业财团,先后创设了30亿元规模的宝元产业发展基金、5亿元规模的高康创业投资基金、10亿元规模的银政通业务基金、5.7亿元规模的蓝火



近日,衡水高新区的汉盛光电科技有限公司车间内,工人正在进行印刷银电极试验,以提高太阳能电池发电效率。  
记者 马路 通讯员 陈康摄

投资基金等四大基金。在四大基金的支撑下,去年全区投入科技研发资金7.8亿元,今年上半年已投入5亿元。精信集团与北京橡胶研究院合作,加速向全国绿色改性合成橡胶研发生产基地转型。凯亚化工与武

汉大学合作,开发癸二酸下游系列衍生物项目。均凯化工与天津大学合作,建设总投资4.2亿元的柔性液晶显示材料项目。冀衡集团与中科院过程工程研究所合作,建设全国过硫酸铵高效清洁生产示范基地。

### 心理危机干预 志愿者服务团成立

本报讯(记者马路)日前,衡水市心理危机干预志愿者服务团正式成立,180名志愿者积极加入,填补了衡水市应急心理危机干预的空白。

据了解,心理危机干预是在群体灾难性事件发生时,及时介入心理援助,有效疗愈心理创伤和预防灾难群众产生的心理和精神病变的最佳处理方式。之所以成立心理危机干预志愿者服务团,就是为了防止当事者有过激行为,鼓励他们充分表达自己的思想和情感,帮其树立自信心,为他们提供适当的医疗帮助,促进问题的解决。衡水市心理咨询师协会会长奚彦博说。

### 安平 首届大学生国学 公益短训班开班

本报讯(记者马路 通讯员王成芳)大学之道,在明明德,在亲民,在止于至善。日前,安平县仲舒学堂本部书声琅琅,安平县首届大学生国学公益短训班开班仪式正在举行。来自全县的在读大学生、高中生及义工老师100余人参加了开班仪式。

据了解,为培养青少年的家国情怀,提升青少年人文素养,安平县委宣传部、共青团县委、住建局、文广新局、仲舒学堂联合在暑期举办了浸润书香,传承经典大学生国学公益短训班活动,旨在让青年学生学习礼仪、提高国学素养、积淀文化底蕴,用经典的智慧解决人生困惑。

### 《衡水湖野生鸟》 出版发行

本报讯(记者马路)日前,由衡水市文联、市老年摄影家协会联合编著的《衡水湖野生鸟》一书由河北美术出版社正式出版发行。

这本书是衡水市老年摄影爱好者群体的倾心力作。书中所选用的400幅照片,时间跨度长达十几年,共涉及13位作者和242种野生鸟类。这些鸟类全部是曾经生活在衡水湖的野生鸟类,涉及12目40科,其中国家一级保护动物5种,国家二级保护动物31种。包括在我国濒临绝迹的彩鹇于2010年和2014年两次出现在衡水湖的珍贵的影像资料。

值得一提的是,这本书不仅刊载了各种鸟类的照片,还为每一种鸟类都配上了科普性的文字,使这本书成为广大读者尤其是青少年读者的科普教材。

## 衡水开展 双违 整治行动

共查处违法建设面积6.1万平方米,拆除违法建设6934平方米,拆除乱搭乱建棚亭等176处

本报讯(记者马路 通讯员王铁卯)为进一步提升市容市貌,近日,衡水市开

展了双违整治行动,截至目前,共查处违法建设面积6.1万平方米,拆除违法建设6934平方米,拆除乱搭乱建棚亭等176处。

据了解,该市制定了专项整治方案,以正在开展的城市环境综合治理百日攻坚行动为契机,以建设用地范围内城市主干道两侧、以街代市的

市场为重点,采取零容忍的态度,坚决打击乱搭乱建棚亭等违法行为。并不断创新工作机制,做到即时发现、即时拆除、即时清理、即时美化,实现了拆违工作常态化、规范化、标准化,形成了连续攻坚的高压态势。与此同时,该市积极宣传相关法律法规,讲解双违存在的安全隐患,取得了业主的理解和配合。



日前,衡水高新区举行了第三届灵芝采摘文化艺术节,大麻森乡任家坑村的张国伟向参观者展示她培育的灵芝王。她建成了灵芝盆景种植基地和灵芝源灵芝种植专业合作社,带动周边农户致富。  
记者 陈凤来摄



今年以来,武邑县检察院定期走进学校开展法治教育讲座,以增强青少年学生的法律意识和维权意识。图为武邑县检察院工作人员近日走进武邑中学开展法治教育讲座。  
记者 马路摄

## 重点化解因政策落实、村级债务偿还、征地拆迁补偿、民营企业劳资纠纷等可能影响社会稳定的苗头性、倾向性问题

# 枣强开展深入农村干群夜谈活动

全县32名县级干部、59名县直部门一把手和22个乡镇党政正职已组织群众座谈3000多人次,征求意见建议913条,排查矛盾隐患129项,解决实际问题186个

本报讯(记者陈凤来 通讯员彭建彬、白志会)经过前两天协调,德硕公司已经答应这两天给大家清结土地租金,大家放心,一分也不会少。8月22日晚,在枣强县王均乡刘大市村,县委副书记鲁关立的一席话,让群众打消了疑虑,大家纷纷鼓起掌来。

原来该县德硕公司在王均乡刘大市村,以每亩1000元的租金流转土地500亩种植棚菜,合同约定租金一年一清,年初结算。由于今年该公司经营资金紧张,又加上批发出去的西瓜回款迟迟不到位,造成对农户的租金一拖再拖,群众反应比较大,存在上访隐患。鲁关立了解这一情况后,专门利用晚上时间组织群众夜谈,使问题圆满解决。

县委组织部部长郭晓静说,以前机关干部白天下基层,群众一般都下地干活或外出打工,造成时间错位,双方常常见不着面。从今年6月开始,该县开展深入农村干群夜谈活动,让各级干部与群众在作息时间、交流方式、愿望诉求、思想感情上实现对接。

该县出台了关于开展干群夜谈活动的实施意见,规定县级干部每月至少到所联系的村开展两次夜谈,部门一把手和乡镇党政正职每周到村开展一次夜谈,遇到重大事项则随时召开。同时,明确三个必须,即必须按时召开,必须让群众敞开心扉,必须认真答复并解决群众的疑难问题。三个不要,即不要西装革履,不要前呼后拥,不要讲官话套话。

在夜谈活动中,该县把解决问题作为主线,确定重点化解因政策落实、村级债务偿还、征地拆迁补偿、民营企业劳资纠

纷等可能影响社会稳定的苗头性、倾向性问题。为确保问题尽快解决,对县级领导、乡镇党政正职、县直部门一把手逐人逐村建立一账三卡,即夜谈活动台账、征求意见建议卡、梳理汇总卡,解决问题反馈意见卡,梳理汇总后,分解落实到相应县级干部和职能部门名下,明确能够当场解决的当场解决,不能当场解决的,将群众反映的问题记入夜谈议事台账,实行挂牌督办,落实责任人、完成时限和具体措施。

根据手机微信平台方便快捷的特点,该县还建立了夜谈工作交流群,每天通过文字+图片的形式,对每个领导干部开展夜谈活动的情景在微信平台上亮相。活动开展以来,全县32名县级干部、59名县直部门一把手和22个乡镇党政正职已组织群众座谈3000多人次,征求意见建议913条,排查矛盾隐患129项,解决实际问题186个。通过干部与群众面对面、心贴心地交流,调动了农民群众参与社会管理、建设新农村的积极性和主动性。